Школа долговременного ухода                                                                   
1. Школа ухода организуется для обучения навыкам ухода сотрудников государственных и негосударственных организаций социального обслуживания граждан, волонтеров, родственников и иных лиц, осуществляющих уход за гражданами пожилого возраста и инвалидами.
2. Основные задачи Школы ухода:
    - повышение качества жизни и социальная адаптация граждан пожилого возраста и инвалидов в привычной для них домашней обстановке, предотвращение развития у них осложнений, связанных с неправильным уходом;
   - оказание помощи и поддержки неформальному (родственному) уходу;
консультирование по вопросам организации общего ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, контроля за изменениями состояния здоровья, профилактики осложнений, питания и кормления, проведения общегигиенических процедур, позиционирования, пользования средствами реабилитации и адаптации жилого помещения к потребностям граждан, нуждающихся в посторонней помощи;
   - консультирование граждан, нуждающихся в посторонней помощи, по вопросам оказания самопомощи, пользования средствами реабилитации;
   - повышение компетенций волонтеров;
   - повышение профессионального уровня сотрудников государственных и негосударственных организаций социального обслуживания граждан.

