Cрочное  социальное  обслуживание

 Предоставление срочных социальных услуг осуществляется в целях оказания неотложной помощи гражданам при наличии обстоятельств, предусмотренных частью 1 статьи 15 Федерального закона об «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации», для улучшения условий их жизнедеятельности и (или) расширения их возможностей самостоятельно обеспечивать свои основные жизненные потребности в сроки, обусловленные нуждаемостью получателя социальных услуг, без составления индивидуальной программы предоставления социальных услуг и без заключения договора о предоставлении социальных услуг. Основанием для предоставления срочных социальных услуг является заявление получателя социальных услуг, а также получение от медицинских, образовательных или иных организаций, не входящих в систему социального обслуживания, информации о гражданах, нуждающихся в предоставлении срочных социальных услуг.
Предоставление срочных социальных услуг включает в себя предоставление следующих социальных услуг:
1) обеспечение бесплатным горячим питанием или наборами продуктов;
2) обеспечение одеждой, обувью и другими предметами первой необходимости;
3) содействие в получении временного жилого помещения;
4) содействие в получении юридической помощи в целях защиты прав и законных интересов получателей социальных услуг;
5) содействие в получении экстренной психологической помощи с привлечением к этой работе психологов и священнослужителей;
6) оказание материальной помощи.
 Перечень документов, необходимых для предоставления срочных социальных услуг:
- заявление получателя социальных услуг (его законного представителя) о предоставлении срочных социальных услуг;
- паспорт или иной документ, удостоверяющий личность получателя социальных услуг;
- паспорт или иной документ, удостоверяющий личность законного представителя получателя социальных услуг;
- доверенность, заверенная в установленном порядке, или иной документ, удостоверяющий полномочия законного представителя получателя социальных услуг (в случае обращения за социальной услугой законного представителя получателя социальных услуг).
Срочные социальные услуги предоставляются бесплатно.
За более подробной информацией по получению срочных социальных услуг обращайтесь в КУВО «УСЗН Аннинского района» по телефону 2-28-43.
